

Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur

Correction du TP "Thermomètre GHI" (Etude du conditionneur)

Etape 1 : Modélisation du conditionneur

Activité 1 : Préparation de l’expérimentation

Compte-rendu de l’expérimentation (Rédigé en suivant les indications de l’annexe 1)
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Etude du conditionneur
du module

"FEZ Thermomètre"

Objectif de la manipulation
Tracer la caractéristique d’entrée-sortie du conditionneur.

Liste du matériel 
- Conditionneur du thermomètre GHI, 
- Alimentation 5V, 
- Boîte à décades de résistances, [image: ]
[image: ]

- Multimètre utilisé en voltmètre continu, 

Schéma structurel
5V
 
Conditionneur 
du module 
"FEZ thermomètre"
V

Protocole
On remplace la CTN par une boîte à décades de résistances à l’entrée du conditionneur. La caractéristique d’entrée sortie du conditionneur est obtenue en relevant la tension à sa sortie pour une vingtaine de valeurs de la résistance.
Limite de l’expérience : Rmin = 2k et Rmax = 28k

Activité 2 : Expérimentation
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[bookmark: _Toc468006231]Etape 2 : Modélisation du module « FEZ thermomètre »

[bookmark: _Toc468006237]Activité 3 - Tracé de la caractéristique Us(T) du module FEZ thermomètre

Equations entrées dans le tableur : 
	ACQUERIR: Capteur et conditionneur
	 

	 [Module FEZ thermomètre]
	CTN et R=12k

	Capteur (CTN)
	Conditionneur
	
	Conditionneur
	

	
	CI GHI
	
	Résistance
	 

	T
	R(T)
	Us(T)
	
	Us2(T)
	

	(°C)
	(Ohm)
	(V)
	
	(V)
	

	0
	24200
	0,8957
	
	1,6574
	



· R(T)  : =24200*EXP(-0,03*A18)
· Us(T) : =4,016*EXP(-0,000062*B18)

Représentation graphique
[image: ]

[bookmark: _Toc468006238][bookmark: _Toc467765334]Etape 3 : Linéarisation du modèle du module « Fez thermomètre » à T = 25°C

Activité 4 : Equation de la tangente à Us(T)

	D’après la représentation graphique ci-dessus UsLin(V) = 0,0434.T(°C) + 0,8904
	


Synthèse
· [bookmark: _Toc467217891][bookmark: _Toc467765336][bookmark: _Toc468006240]Simulation des écarts liés au modèle de la chaine de mesure

Activité 5 : Equation représentative de Temp1(Us)(traitement à réaliser) 

Modèle linéarisé : 	UsLin(V) = 0,0434.T(°C) + 0,8904 	UsLin (V) = 0,0434*Temp1(°C) + 0,8904	
									
On veut :	Temp1 = T					Temp1  = (UsLin - 0,8904)/ 0,0434

 Remarque : seul Us est accessible à la mesure d’où Temp1   (UsLin - 0,8904)/ 0,0434

Activité 6 : Conclusion
D’après les résultats obtenus dans le fichier FEZ_Thermo2.xls, l’écart est > 1°C 
dans l’intervalle [0, 50°C]. Le modèle linéarisé ne répond pas au cahier des charges. Il est utilisable dans l’intervalle [0°C, 36°C]

	ACQUERIR: Capteur et conditionneur
	
	
	Traiter 1

	 
	Montage 1
	 
	 
	Montage 2
	
	
	

	 [Module FEZ thermomètre]
	 
	Montage potentiométrique
	
	
	 [Module FEZ thermomètre]

	Capteur (CTN)
	Conditionneur
	 
	Conditionneur
	
	
	

	
	CI GHI
	 
	Résistance
	R1 = 12k
	
	Modèle ->
	Affine
	Ecart
	Polynôme
	Ecart

	T
	R(T)
	Us(T)
	 
	Us2(T)
	 
	
	
	Temp1
	T-Temp1
	Temp2
	T-Temp2

	(°C)
	)
	(V)
	 
	(V)
	 
	
	
	(°C)
	(°C)
	(°C)
	(°C)

	0
	24200
	0,8957
	 
	1,6575
	 
	
	
	0,12
	-0,12
	-0,11
	0,11

	1
	23485
	0,9363
	 
	1,6909
	 
	
	
	1,06
	-0,06
	0,92
	0,08



	36
	8218
	2,4127
	 
	2,9676
	 
	
	
	35,08
	0,92
	35,96
	0,04

	37
	7975
	2,4493
	 
	3,0037
	 
	
	
	35,92
	1,08
	36,97
	0,03

	38
	7740
	2,4854
	 
	3,0396
	 
	
	
	36,75
	1,25
	37,99
	0,01



· Modification du cahier des charges

Activité 7 : Etude du montage potentiométrique
D’après la représentation graphique de la page précédente Us2Lin(V) = 0,0371.T(°C) + 1,6326

Modèle linéarisé : 	Us2Lin(V)  = 0,0371.T(°C) + 1,6326 	Us2Lin(V) = 0,0371.Temp1(°C) + 1,6326	
									
On veut :	Temp1 = T				Temp1  = (Us2Lin - 1,6326)/ 0,0371

Activité 8 : Choix de la chaîne de mesure
Remarque : Uanalog max est la tension maximum applicable sur l’entrée analogique du microcontrôleur de la carte (Arduino Uno ou Netduino)
	
	Ecart (souhaité – simulé) < 1°C
Pour T  [0,50°C]
	Chaîne de mesure
Contrainte : Usmax(V) < Uanalog max (V)

	
	Module « FEZ thermomètre »
linéarisé
	Montage potentiométrique
linéarisé
	Module « FEZ thermomètre »
USmax(V) < Uanalog max(V) ?
	Montage potentiométrique
(R = 12k)
US2max < Uanalog max ?

	Carte Arduino Uno
Uanalog max = 5V

	Non
	Oui
	(US1max = 3,1V)

Oui
	
(US2max = 3,8V)

Oui


	
Carte Netduino
Uanalog max = 3,3V

	
	
	Oui
	Non



Choix : D'après le tableau ci-dessus, on choisit de connecter le montage potentiométrique à la carte Arduino Uno.
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